



# Сельская НОВЬ

**2012**  
**ДЕКАБРЬ**  
**25**  
**ВТОРНИК**  
№ 103 (12573)

Издается  
с 4 июня  
1918 года

Цена свободная

[www.selskaya-nov.info](http://www.selskaya-nov.info)

## Профсоюзы и власть: диалог продолжается

17 декабря в нашем районе прошло совместное выездное заседание комитета по государственному устройству и местному самоуправлению Законодательного Собрания Тверской области и Федерации Тверских профсоюзов.

Открывшая заседание председатель этого комитета Н. А. Егорова предложила рассмотреть вопрос «О взаимодействии органов государственной власти Тверской области с Федерацией Тверских профсоюзов в сфере социального партнерства».

Затем слово было предоставлено председателю областного парламента А. Н. Епишину, также принявшему участие в работе заседания.

Далее Глава района В. Ю. Журавлев рассказал вкратце о районе, развитии частных производств, о проблемах, в частности, в сельскохозяйственной отрасли, о взаимодействии с законодательной властью Тверской области. Присутствующим был показан отрывок из документального фильма «Спас на Холму».

От законодательной ветви власти выступили депутаты ЗС Тверской области: В. В. Данилов, А. Э. Клиновский, О. С. Лебедев, от государственной инспекции труда - А. М. Пузырев, от Федерации Тверских профсоюзов В. Н. Корешков – ее председатель, председатели нескольких отраслевых профсоюзов, от нашего района – Н. В. Грибова, возглав-

ляющая профсоюз медицинских работников.

Базой для реализации на практике принципов социального партнерства является закон «О трехсторонних комиссиях по урегулированию социально-трудовых отношений», принятый в 2004 году. Но если на уровне региона практика социального партнерства уже сложилась, то на уровне муниципальных образований этот вопрос еще ждет своего решения.

Профсоюзы выступают за такой формат взаимодействия, как трехсторонние комиссии в муниципальных образованиях, в состав которых должны войти представители объединения работодателей, профсоюзных организаций и органов местного самоуправления. Это предложение поддерживают и областные законодатели. «Те решения, которые выработаны по итогам нашей работы, обязательно будут реализованы на практике. Это касается и изменений областного законодательства», - отметил председатель Законодательного Собрания Тверской области А. Н. Епишин.

Подводя итоги заседания, председатель Федерации Тверских профсоюзов В. Н. Корешков отметил, что и у власти, и у профсоюзов общие цели - человек труда должен получать достойную зарплату, иметь безопасные условия труда и быть уверенным в своем будущем.

- Все вопросы, волнующие людей, которые трудятся в самых разных сферах, можно решить только на основе неукоснительного исполнения действующего законодательства. Более того, решение многих проблем нужно искать за столом переговоров. Сегодняшнее заседание прошло в формате конструктивного диалога, где были не только четко обозначены проблемы, но и состоялось обсуждение возможных путей их решения, - подытожил В. Н. Корешков.

По итогам заседания выработан ряд практических рекомендаций, касающихся создания на территориях муниципальных образований региона трехсторонних комиссий по урегулированию социально-трудовых отношений.

**В. СОЛУНИН.**

### Погода в Красном Холме



#### Интернет-прогноз

#### Среда, 26 декабря

Переменная облачность. Снег. Температура днем -5°, ночью -11°.

#### Четверг, 27 декабря

Переменная облачность. Снег. Температура днем -5°, ночью -10°.

#### Пятница, 28 декабря

Переменная облачность. Снег. Температура днем -8°, ночью -11°.

Сайт: <http://www.rp5.ru>

## Для содержания животных теперь есть правила

**В прошлом месяце Правительство Тверской области приняло постановление «Об утверждении Правил содержания сельскохозяйственных (продуктивных) животных в личных подсобных хозяйствах, крестьянских (фермерских) хозяйствах, у индивидуальных предпринимателей на территории Тверской области». Этот документ принят в соответствии с Законом РФ «О ветеринарии» и направлен на предупреждение заноса и распространения на территории Тверской области инфекционных болезней сельскохозяйственных (продуктивных) животных (в том числе африканской чумы свиней).**

**Сегодня мы познакомим наших читателей с основными положениями, которые необходимо знать владельцам животных. Настоящие правила устанавливают их права и обязанности. Контроль выполнения требований осуществляется должностными лицами государственного ветеринарного надзора в соответствии со статьями Закона РФ «О ветеринарии».**

Речь идет о сельскохозяйственных животных, находящихся на содержании владельца (в том числе коровы, овцы и козы, свиньи, лошади, кролики, нутрии, пушные звери, куры, гуси, утки, перепела, индюки).

В разделе III «Регистрация и учет животных» говорится, что животные, содержащиеся в хозяйствах владельцев, подлежат учету в органах местного самоуправления муниципальных образований Тверской области путем внесения записи в похозяйственную книгу. Записи производятся должностными лицами органов местного самоуправления муниципальных образований Тверской области на основании сведений, предоставленных на добровольной основе членами хозяйств. Сведения собираются ежегодно по состоянию на 1 июля путем сплошного обхода хозяйств и опроса членов хозяйств.

В государственных бюджетных учреждениях ветеринарии Тверской области – станциях по борьбе с болезнями животных по месту нахождения животных и по заявлению владельца производится регистрация лошадей, крупного и мелкого рогатого скота, свиней, согласно требованиям ветеринарных правил, в течение двух месяцев с момента их рождения, и 30 дней с момента их приобретения или перемены места их нахождения. В журнале регистрации отражаются сведения о гражданине, осуществляющем ведение крестьянского (фермерского) хозяйства, лично-подсобного хозяйства, других членах семьи, а также данные ветеринарного сопроводительного документа, полученного на при-

обретаемых животных и данные о проведенных лечебно-профилактических и лабораторно-диагностических мероприятиях.

Владельцы племенного поголовья крупных животных (лошадей, крупного и мелкого рогатого скота, свиней) обязаны вести внутрихозяйственный учет животных. Их учет в ветеринарных учреждениях Тверской области осуществляется путем регистрации присвоенных животным инвентарных номеров. Регистрация животных проводится ветеринарными учреждениями Тверской области бесплатно.

Крупный рогатый скот, лошади, свиньи, овцы и козы с двухмесячного возраста должны быть пронумерованы владельцем любым доступным методом, например, с помощью бирки. Мечение животных производится их владельцами, а в случае невозможности – ветеринарными учреждениями на платной основе за счет владельцев в соответствии с преискурантами, утвержденными в установленном порядке.

Для снятия животного с инвентарным номером с учета владелец информирует ветеринарное учреждение по месту фактического нахождения животного о его выкупе (продажа, пропажа, гибель, передача другому лицу).

В разделе «Порядок и условия содержания животных» отражено, что владельцы, в целях предупреждения болезней, обязаны обеспечить оптимальные условия содержания животных и чистоту на всех животноводческих объектах. Необходимо вести наблюдение за состоянием здоровья животных, а в случаях отклонения от физиологических норм – обращаться к ветеринарным специалистам.

Обращается внимание на стерилизацию пищевых отходов, используемых владельцами для кормления свиней.

Много требований предъявляется к вновь возводимым животноводческим объектам для содержания и разведения животных.

Запрещается содержать животных в жилых помещениях, на территории домовладения, границы которого непосредственно прилегают к общественным местам (детским садам, школам, паркам, лечебным учреждениям и др.). Нахождение животных за пределами животноводческих объектов без надзора запрещено. Дезинфекция помещений, в которых содержатся животные, должна проводиться в соответствии с правилами. Животные в обязательном порядке подлежат диагностическим исследованиям и вакцинациям против инфекционных и паразитарных заболеваний. Животные, завозимые в хозяйство или вывозимые из него, подлежат обязательной постановке на карантин под надзором госветслужбы. Под карантинное понимание содержание животных изолированно от других содержащихся в хозяйстве животных в течение 30 дней после ввоза или перед вывозом животных.

Убой крупных животных должен проводиться на сертифицированных бойнях (цехах), на которых осуществляется госветконтроль продуктов убоя. Убой в непредназначенных для этого местах запрещен. В случае заболевания, гибели или вынужденного убоя животного владелец обязан незамедлительно обратиться в ветеринарное учреждение по месту фактического нахождения животного для определения направления и условий использования мяса и продуктов убоя, утилизации биологических отходов.

В последнем разделе перечисляются права и обязанности владельцев животных.

Подготовил **В. СОЛУНИН**.  
**P.S:** Эта статья, подготовленная по просьбе ветслужбы, ставит целью познакомить с документом в общем виде. Отдельные его положения вызывают вопросы, на которые мы рассчитываем получить ответы от компетентных в этой сфере специалистов.

## Одаренные дети - повод для гордости

С 15 по 30 ноября проходил муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников. Предварительно во всех школах района состоялись предметные олимпиады, в которых участвовало 1459 человек. Если в школьном этапе олимпиады могли участвовать ребята с 5 по 11 класс, то в муниципальном - с 7 по 11. В этом году за звание самых лучших знатоков учебных дисциплин в районе боролись 299 ребят.

Первые два этапа олимпиады (школьный и муниципальный) - самые массовые. Значение и ценность этих этапов в том, что они дают возможность почти всем ребятам показать свои способности и знания. Кроме того, массовые интеллектуальные состязания развивают у школьников интерес к науке, прививают навыки соревновательности и формируют устойчивость к психологическим стрессам. Ведь участие в олимпиаде - серьезная психологическая нагрузка. Важно не растеряться, сконцентрироваться, уложиться в положенное время и при этом показать как можно более высокий результат.

Олимпиада выявила лучших по 18 предметам: физике, химии, русскому языку, литературе, географии, истории, обществознанию, праву, биологии, экологии, информатике, немецкому и английскому языкам, математике, технологии, ОБЖ, МХК, физкультуре. В итоге победное первое место заняли 37 школьников, 2-3 места - 69 ребят.

Большинство учащихся выступали по нескольким предметам. Победителями в двух олимпиадах стали двое обучающихся из сош № 1 - Анастасия Ветковская и Виктория Веселова (8 класс), трое из сош № 2 - Людмила Иванова и Татьяна Шураева

(10 класс), Татьяна Иванова (11 класс), а также Александр Григорьев восьмиклассник Хабоцкой школы.

Пятеро обучающихся сош № 1 стали призерами олимпиад по двум предметам: Дарья Коротаева (7 класс), Дарина Садикова (9 класс), Дарья Тарасова (10 класс), Анастасия Андреева (11 класс), Егор Кузнецов (11 класс); трое восьмиклассников по трем предметам - Анастасия Ветковская, Александра Урба и Кристина Кузнецова. А Константин Тишкин, обучающийся 11 класса сош № 2, стал призером в четырех олимпиадах.

Очень радует, что призовые места заняли и ребята из сельских школ: 1 место в олимпиаде по ОБЖ - Иван Решетников и 2 место - Роман Джамалаев, ученики 9 класса Нивской школы, 3 место по физической культуре у Владимира Сорокина, семиклассника Большерагозинской школы.

Конечно, после таких впечатляющих успехов на малой родине ребята не могут не воспользоваться шансом и подняться на более высокий уровень. Поэтому на региональный этап отправятся 24 победителя муниципально-школьного этапа. Они примут участие в предметных олимпиадах по литературе, истории, биологии, географии, обществознанию, экологии, технологии, физической культуре, ОБЖ.

В целом итоги олимпиад показали слаженную работу педагогических коллективов, родителей по выявлению и поддержке одаренных детей, большой интерес обучающихся к олимпиадам, хороший уровень подготовки, знание теоретического материала и умение использовать его на практике.

**Н. ЧЕРНЕЦОВА**,  
заведующая методическим кабинетом РОО.

## Встречаем новый год



**Впереди новый 2013 год. По восточному гороскопу – это год темной водяной Змеи. И хотя полностью в свои права он вступит только 10 февраля 2013 года, мы все будем его по традиции встречать уже в новогоднюю ночь.**

Чтобы во время всего своего периода «правления» Змея была благосклонна к вам, нужно ее задобрить, начиная с самой встречи Нового 2013 года. Для этого отнеситесь внимательно к выбору своего праздничного новогоднего наряда, не забывая о новогоднем меню и украшении своего дома.

Змея не переносит суету, беготню и лишний шум. Поэтому постарайтесь заранее позвать гостей и подготовить праздничный стол, чтобы избежать излишней суматохи и не раздражать Змею. Также гороскоп на 2013 год говорит о том, что в этот раз лучше избегать больших праздничных компаний, где много незнакомых людей.

Постарайтесь для встречи 2013 года собрать небольшой теплый и уютный круг родных и самых близких друзей. В новогоднюю ночь 2013 очень важно расслабиться, отвести от себя мрачные мысли и открыть свое сердце для новых приятных событий.

Под бой курантов в новогоднюю ночь не забудьте загадать свое самое заветное желание. И если вы сможете угодить капризной Змее при подготовке к празднованию Нового года, то она обязательно выполнит ваше желание!

### Как украсить дом для встречи 2013 года

Лучше всего для встречи года темной водяной Змеи подходит комфортная домашняя обстановка.

Космическим элементом Змеи по восточному гороскопу является Огонь, поэтому камин в доме или горящие свечи станут хорошим украшением праздничной обстановки. Длинные изящные свечи в изысканном подсвечнике здесь придутся как нельзя кстати – выбирайте витые свечи, похожие формой на двух скрученных змеек.

На новогодней елке для фигурки Змеи должно быть выбрано самое видное место. Саму елку украсьте переливающимися шарами и серебристой мишурой. Электрические гирлянды должны змейкой спускаться по веткам от вершины елки к ее основанию. Для украшения подойдет цветной дождик, который при освещении будет переливаться разными цветами, как змеиная кожа.

В самом доме можно расставить стеклянные статуэтки и развесить стеклянные украшения. Поставьте по дому свечи в форме фигурок Змеи. Если у вас есть маленькие дети, вместе с ними вы можете вырезать различные фигурки Змей и расклеить их по дому.

Имя  
в истории  
края

## Ратники Отечественной войны 1812 года

Торжественно отметили осенью 1912 года в Твери, Весьегонске, Красном Холме, во всех других городах губернии столетний юбилей Отечественной войны с наполеоновскими оккупантами. Население широко отпраздновало незабываемое время тяжелых испытаний и радость победы. Российские воины, освободив Европу, победно вошли в Париж. Празднества проходили в городских садах, с музыкой, танцами, спортивными играми; в духовных и светских учебных заведениях 26 августа в день Бородинского сражения и 11 октября в день оставления неприятелем Москвы.

Юбилей Отечественной войны 1812 года в Тверской духовной семинарии отметили 10 октября. Накануне в семинарской церкви было совершено заупокойное всенощное бдение. По окончании ректор семинарии совершил панихиду по воинам, отдавшим на поле брани свою жизнь за веру, царя и Отечество, в том числе и по 14 воспитанникам духовных училищ епархии. Погибли воспитанники Краснохолмского училища Михаил Малиновский и Филипп Введенский; ученики Старицкого, Кашинского и Тверского духовных училищ. Они были ратниками Егерского батальона имени великой княгини Екатерины Павловны. Батальон формировался в Весьегонске под начальством подполковника, князя Александра Петровича Оболенского.

10 октября в актовом зале семинарии перед преподавателями

и учащимися выступил с докладом «1812 год и Тверская епархия» старший преподаватель семинарии, известный краевед В.И. Колосов. В докладе он отметил особую роль великой княгини Екатерины Павловны, любимой сестры российского императора Александра 1 в организации Тверского народного ополчения. «Горячая патриотка, полная энергии и ума она раньше всех в России, - отмечал в докладе В.И. Колосов, - поняла, что подавляющим силам Наполеона нужно противопоставить силу народа, призвав его непосредственно к действиям против врага». Великая княгиня рекомендовала московскому главнокомандующему, графу Ф.В. Ростопчину привлечь дворянство к формированию народного ополчения. Не встретив поддержки, в первых числах июля 1812 года она обращается с таким же предложением к брату, российскому императору.

Манифест, подписанный Александром 16 июля, призвал все сословия к единодушному и «общему содействию против всех замыслов и покушений врага». 17 июля Святейший Синод издал указ, согласно которому монастырские настоятели и приходское духовенство с прихожанами призывались к пожертвованию деньгами, золотыми и серебряными вещами на создание народного ополчения. Население откликнулось на призыв. От прихожан, духовенства и монастырей епархии на создание ополчения поступило более 94000 рублей. С церковного амвона священники призывали прихожан вступать в ряды защитников Отечества. На 15 сентября 1812 г. численность тверского ополчения составила 14081 человек. Егерский батальон на момент вступления батальона в боевые действия насчитывал одну тысячу ополченцев. В его состав входили 92 выходца из духовного звания, 82 из



Тверские ополченцы.

них были учащимися духовных училищ в возрасте 16 - 17 лет.

Батальон выступил в поход в ноябре и вскоре уже участвовал в боевых действиях, в Кенигштетском и других известных сражениях, в «битве народов» под Лейпцигом 6 и 7 октября 1813 года. Александр 1 лично засвидетельствовал учредительнице батальона о храбрости его воинов. 38 добровольцев, пожелавших идти на защиту Отечества, были несовершеннолетними в возрасте 15-16 лет, одному было 13 лет. Самоотверженно сражались юные бойцы Павел Корнев, Николай Троицкий, Гавриил Измайлов, Сергей Никольский, Семен Лебедев... Гавриил Двукраев вернулся из похода с новой фамилией Огнев, данной ему за исключительную храбрость.

Народные ополченцы вернулись в родные края летом 1814 г. Многие земляки погибли в тяжелых сражениях, скончались от ран и болезней. Значительные потери понес тверской Егерский батальон. На родину из одной тысячи добровольцев вернулось лишь 417 человек.

Земляки честно послужили Отечеству. В трудное и суровое время они проявили героизм, победили захватчиков, отстояли двести лет назад независимость России.

Н. ЗЕЛОВ.



Тверские ополченцы.

## Литературная страничка



С. Ляпкина

### Снежная сказка

Говорят, что сказок не бывает.	Запряженных тройкой лошадей.
Никогда не верьте тем словам.	Ели в белоснежных пышных пачках
Снегопад так землю украшает,	Ждут аплодисментов в тишине. К мастерству,
Что не веришь собственным глазам.	не прибегая, прачек, Дремлет мир
Декорацией для театральных сказок	в хрустальной белизне. Каждой ветке снег
Сахарно блистает ширь полей.	сготовил одеянье, Хоть и не знаком ему гламур.
Не хватает расписных салазков,	Занята природа любованьем Галереи снеговых фигур.

Т. Барсукова

### Зима

Ах ты, зимушка-зима, Закружила, замела. Не пройти и не проехать, Столько снега, где взяла? Мы тебя уж ждали, ждали, Весь ноябрь без снега был.	И катки уже замерзли, И лыжня готова им. Санки, лыжи доставайте. И айда в перегонки. Накатались и устали, И спешим скорей домой. Вот и мама нас встречает на чаем, булкой заварной.
--	---

### Елочка (детям)

На тропинку вышла елочка-краса,	Если непогода, спрячет от дождя,
Погляделась в лужицу: «До чего ж стройна!», Веточки густые, словно пелена,	Ну и злой метели спорить с ней нельзя. Под ветвями в домике дремлется ежу,
Заиньку укроют, спрячут и ежа, Ну а злому волку не дадут приют, И лису коварную тут с добром не ждут.	И тепло там зайныке, словно как в дому. Не рубите елочку, пусть краса растет, Под ветвями прячутся зайныка и еж, Пусть краса такая встретится с весной, Птицы прилетят к ней, словно на постой. По весне всех шишками одарит она, Птичек она встретит, словно ей родня. Не рубите елочку, не губи красу, Пусть она дождется новую весну.



### Из почты редакции

Дорогая редакция «Сельской нови»! Всегда с интересом читаю вашу газету. Примите искренние поздравления с наступающим 2013 годом. А вашим читателям я дарю свое стихотворение.

Евгений ВИНОГРАДОВ.

### Новогоднее

Время – удивительный проказник,  
Каждого из нас сумеет разыграть.  
Все мы ждали, ждали новогодний праздник,  
Снова он пришел, опять!  
Новый год, как встречная машина,  
В нашей жизни промелькнул, как яркая звезда,  
Стоп-сигналом подмигнул нам в спину  
И растаял в прошлом навсегда.  
А сейчас так тянутся мгновенья  
Этих нескольких предновогодних дней:  
Суета, подарки, поздравленья,  
Елка новогодняя в сверкании огней!  
Новый год... Готовимся встречать,  
В беспокойстве свою душу беребя.  
Что нас ждет? Найдем иль потеряем?  
Сами спрашиваем мысленно себя.  
Выдержим любые испытанья,  
Загадаем в новогодний час  
Самое заветное желанье  
И тогда удача не покинет нас.

Н. БУРЫКИНА,  
д. Михалево.

Зимний пейзаж. Фото Н. Клюева.

## 2012 год - Год истории

## Турнир знатоков истории

Заканчивается 2012 год, объявленный годом истории России. В Доме детского творчества для образовательных учреждений проведен ряд мероприятий, посвященных

(9-а класс) и Никита Родина (8 класс). Почти не было в турнире заданий, с которыми бы не справились эти ребята. Они и оказались победителями игры. Второе место у команды



Команда-победительница.

юбилейным датам. А в декабре прошло заключительное мероприятие – турнир знатоков истории. В нем приняли участие команды средних школ города и Ульяновской общеобразовательной школы.

Каждая команда приготовила визитную карточку, в которой было указано образовательное учреждение, за которое она выступает, имя капитана и руководителя, готовившего детей, название команды, прописан девиз.

Турнир начался с разминки. Участники ответили на пять вопросов. Затем последовали вопросы посложней. Мини-брейн-ринг «Отечественная война 1812 года» провела педагог дополнительного образования ДДТ Т. А. Иванова.

Сильную команду подготовила учитель истории МБОУ «Краснохолмская сош № 2 им. С. Забавина» Н. Б. Магунова. Капитан команды десятиклассница Людмила Иванова, члены – Анна Баранова

МБОУ «Краснохолмская сош № 1». Участники команды Никита Бондин, Маша Волкова и Даша Тарасова тоже неплохо справились с заданиями и заняли второе место. Ребятам подготовила к участию в турнире Г. А. Сковородникова.

Немного отстали ульянинские школьники Виктория Арбонен, Ксения Попова, Денис Козырев. И все же молодцы эти ребята, хотя бы потому, что из всех сельских школ они единственные приняли участие в турнире знатоков. Их учитель Т. Б. Арбонен постаралась привить ребятам любовь к своему предмету.

Дом детского творчества провел этот турнир совместно с администрацией городского поселения город Красный Холм. Ребята были награждены грамотами и подарками, средства на которые выделила эта администрация.

**Н. КРЫЛОВА,** педагог-организатор МБОУДОД «Краснохолмский РДДТ».

## Нам пишут

## Отзывчивые люди

Я, Куликова Зинаида Михайловна, 1938 года рождения, инвалид 1 группы с детства, выражаю огромную благодарность Карабчевой Татьяне Алексеевне за чуткое отношение к пожилым людям. В какое бы время я ни позвонила ей, она всегда ответит спокойно, а в конце разговора пожелает здоровья. Многие мои знакомые тоже ей очень благодарны за то, что через газету пишет разъяснения о пенсиях и не нужно ходить в пенсионный фонд больным людям.

Благодарность также шлю Проскурниковой Светлане Анатольевне. Сколько она мне добра сделала - не счесть, несколько раз приходила ко мне на дом и никакого упрека я от нее не слышала. Благодаря ее усилиям мне заменили отопление, ранее я мерзла, застужала парализованную ногу.

Мы гордимся, что у нас есть такие неравнодушные, отзывчивые, заботливые люди. Дай Бог им здоровья.

С искренним уважением  
**З. М. Куликова.**

## Отдел лесного хозяйства информирует

## За самовольную рубку елки - штраф



## Уважаемые жители района!

В преддверии Нового года ГКУ «Краснохолмское лесничество Тверской области» просит вас проявить сознательность и не совершать противозаконных недобуданных действий - самовольной рубки елей.

На территории нашего района совместно с сотрудниками МО МВД РФ «Краснохолмский» организованы мобильные группы по контролю за сохранностью лесного фонда в предновогодний период.

Административный штраф за самовольную рубку елей составляет на граждан от 3000 до 3500 рублей, на должностных лиц - от 20 до 30 тысяч рублей, на юридических лиц - от 50 до 100 тысяч рублей (Кодекс РФ об административных правонарушениях № 195-ФЗ от 30.12.2001 г., ст. 8.28) с конфискацией орудий совершения правонарушения и заготовленной продукции.

Реализацией новогодних елей в 2012 г. занимается Краснохолмский участок ГУП «Весёгонский межрайонный лесхоз», расположенный по адресу: г. Красный Холм, ул. Базарная, д. 63 (бывший сельский лесхоз).

**Краснохолмский отдел лесного хозяйства.**

## Отдел социальной защиты информирует

## Региональный материнский капитал - новая мера социальной поддержки многодетных семей

В целях реализации закона Тверской области от 29.12.2004 № 78-ЗО «О многодетной семье в Тверской области и мерах по ее социальной поддержке» постановлением Правительства области № 693-пп от 13.11.2012 года утвержден Порядок и условия предоставления и распоряжения материнским (семейным) капиталом гражданам Российской Федерации в Тверской области.

Материнский (семейный) капитал предоставляется матери, гражданке РФ, родившей (усыновившей) третьего ребенка, либо последующих детей, либо мужчине, гражданину РФ, являющемуся единственным родителем (усыновителем) третьего ребенка, или последующих детей, место жительства которых находится на территории Тверской области.

Право на материнский (семейный) капитал удостоверяется свидетельством, которое выдается отделом социальной защиты населения по месту жительства гражданина на основании поданного заявления.

Для получения свидетельства, кроме заявления, необходимы следующие документы:

а) копия паспорта гражданина с одновременным предоставлением оригинала;

б) копии свидетельств о рождении детей гражданина и (или) копии судебных решений об усыновлении гражданином детей с одновременным предоставлением оригиналов (либо нотариально заверенные копии);

в) копия документа, удостоверяющего личность второго родителя ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого возникло право на средства материнского (семейного) капитала с одновременным предоставлением оригинала (либо нотариально заверенная копия);

г) документ, содержащий сведения о лицах, зарегистрированных по месту жительства гражданина, выданный должностным лицом, ответственным за регистрацию граждан по месту жительства и по месту пребывания;

д) документ, подтверждающий совместное проживание заявителя с детьми.

Средства материнского (семейного) капитала могут быть использованы по целевому назначению:

на уплату первоначального взноса при получении кредита, в том числе ипотечного, на строительство или приобретение;

на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам, в том числе ипотечным, на строительство или приобретение;

на обеспечение инженерными коммуникациями (электроэнергия, газопровод, водопровод, канализация) жилых помещений, расположенных на территории Тверской области и принадлежащих на праве собственности гражданам, получившим свидетельство;

на проведение ремонта (ремонтные работы, приобретение и транспортировка материалов) в жилых помещениях, расположенных на территории Тверской области, принадлежащих на праве собственности гражданам, получившим свидетельство;

на приобретение мебели и (или) бытовой техники;

на приобретение автомобиля и (или) сельскохозяйственной техники;

на приобретение сельскохозяйственных животных для личного подсобного хозяйства.

Гражданин, получивший свидетельство, вправе обратиться по истечении одного года со дня рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей в территориальный отдел с заявлением о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала, указав направление расходов средствами материнского (семейного) капитала и их размера (в пределах размера материнского (семейного) капитала).

Региональный материнский (семейный) капитал не предоставляется гражданину на третьего и последующих детей, рождение которых было учтено при выдаче федерального материнского капитала или регионального материнского капитала иного субъекта РФ. В данном случае право на региональный материнский капитал возникает у граждан уже при рождении следующих детей (четвертого и последующих).

**С.ПРОСКУРНИКОВА,** начальник ТОСЗН района.

Кадастровым инженером Борисовой Т.А., почт.адрес: 170008, г.Тверь, пр-т Победы, д.30/17, кв.23, e-mail: araminta30@yandex.ru, тел. +7-920-155-0019, +7-905-126-9444, квалификационный аттестат № 69-10-127, в отношении земельного участка с к№ 69:16:0000018:2, расположенного по адресу: Тверская область, Краснохолмский район, Утеховское с/пос, выполняются кадастровые работы по образованию земельных участков из земель общей долевой собственности в границах клх. «Краснохолмский». Заказчиками кадастровых работ являются: Клементьев В.В. (по доверенности от участников общей долевой собственности), зарегистрированный по адресу: г. Тверь, ул. М.Конева, д.5, корп.1, кв.30; Нефедова Н.Ю. (по доверенности от участников общей долевой собственности), зарегистрированная по адресу: Тверская область, Калининский район. Никулинское с/пос., д. Даниловское, д. 151. Соборание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: Тверская область, Краснохолмский р-н, д. Утехово, на въезде в деревню со стороны д. Пахирино 28 января 2013г. в 12 часов 00 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г.Тверь, пр-т Победы, д.30/17, кв.23. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаю с 14 января 2013г. по 27 января 2013г. по адресу: г.Тверь, пр-т Победы, д.30/17; кв.23 или по эл. почте: araminta30@yandex.ru. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок. От Вашего имени в согласовании местоположения границ земельных участков вправе участвовать представители, действующие в силу полномочий, основанных на нотариально удостоверенной доверенности, указании федерального закона либо акте уполномоченного на то государственного органа или органа местного самоуправления.

**ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-21070, 2001 г.в., цвет «Балтика». Тел. 8-906-550-89-22.**

**ТРЕБУЕТСЯ водитель с категорией «Е»; ПРОДАЕТСЯ горбыль пиленный и непиленный. Т. 8-920-166-78-00.**

**ООО «Краснохолмский электромеханический завод» СРОЧНО требуются рабочие по следующим специальностям: производственный мастер, профилировщик, резчик металла, электросварщик. Справки по телефону: 2-27-41 с 8 до 17 часов.**

**ЛЕЧЕНИЕ**  
по методу  
**ДОВЖЕНКО**  
• алкоголизма  
• наркомании  
• табакокурения  
проводит главный врач  
**центра "ДАР"**  
В. В. Добровольский  
врач-психиатр  
Телефоны в Твери:  
8-(920)-693-49-57  
(4822) 58-78-71

**СНИМУ благоустроенную квартиру. Т.8-905-608-53-06.**

**СНИМУ квартиру с удобствами (дорого). Т.8-964-162-23-89.**

**Дорогого  
Виктора Ивановича  
ЛЕВАШОВА**  
от всего сердца  
поздравляем с юбилеем.

Наши годы птицами летят,  
След неистребимый оставляя.  
Вот тебе уже и 60,  
От души тебя мы поздравляем.  
Пусть тебя во всех путях твоих  
Охраняет свет родного дома.  
Радует внимание родных,  
Уваженье близких и знакомых.  
И, наверно, нет дороже слов,  
Чем слова любви в минуты эти:  
Будь всегда удачлив и здоров,  
До 100 лет живи на белом  
свете!

**Жена, сыновья, дочь, зять,  
снохи, внуки, внучка.**

**УВАЖАЕМЫЕ ЗЕМЛЯКИ!**

с 9 января 2013 года  
по 31 марта 2013 года

**„СНЕГОПАД“ АКЦИЙ!  
в ООО „САНАТОРИЙ КАШИН“**

„С Днём Рождения“ - если в период заезда у Вас день рождения, то этот день в подарок (бесплатно);

„Будь здоров“ - при покупке путёвки на 20 и более дней скидка - 10%;

„Прекрасный возраст“ - скидка на путёвки для женщин старше 55 лет и мужчин старше 60 лет - 20%;

„Профсоюзная“ - скидка на путёвки-25 %;

„Весёлый отдых“ - скидка на путёвки для коллективного одновременного заезда групп более 10 человек - 15%;

*Внимание! Скидки по разным акциям между собой не суммируются. В случае участия сразу в нескольких акциях выигрательно предоставляется самая крупная из возможных для него скидка.*

Более подробная информация - официальный сайт:  
по тел.: 8 (48-234) 2-10-15 [www.sanatory-kashin.ru](http://www.sanatory-kashin.ru)

**29, 30, 31 декабря  
НОВОГОДНИЕ  
СКИДКИ.**

Магазин «Рас-продажа» по ул. Красноармейская, 26 предлагает широкий ассортимент зимней одежды и обуви. Мужская, женская и детская одежда. Дешевле только у нас.

**ПРОДАЕТСЯ** детская стенка, б/у. Т. 8-903-803-90-28.

**ПРОДАЕТСЯ** двухэтажный гараж по ул.Мясникова в районе пятиэтажки. Тел. 2-26-31.

**ТАКСИ ПРОНТО+ ЭКОНОМ**  
Куда надо довезем,  
С Новым Годом поздравляем  
Ездить с нами вам желаем.  
8-920-199-07-32, 8-929-096-91-70,  
8-904-358-85-02, 8-961-015-96-07.

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА  
ПРОФЛИСТ**  
ворота, столбы, лаги.  
Решетки на окна.  
Козырьки,  
навесы из поликарбоната.  
Водосточная система.  
**ДОСТАВКА, УСТАНОВКА**  
Тел. 8-930-155-25-65.

**ПРОДАЮ:** резину на авто R-13 «летняя»- 4 шт. на дисках- 6500 р.; станок деревообрабатывающий- 11000 р., 220 в. Т. 8-905-129-36-54.

Сниму однокомнатную благоустроенную квартиру на длительный срок. Оплату и порядок гарантирую. Т. 8-906-549-09-10.

с 15 декабря  
по 10 января

**НОВОГОДНЯЯ  
РАСПРОДАЖА!**



г. Красный Холм, ул. Пролетарская, Т. тел. 882375 22-229  
г. Красный Холм, ул. Мичуринская, 38, тел. 882375 22-229 22-412  
г. Красный Холм, пер. Красный, 3, тел. 882375 22-234

**ЭКСПЕРТ**

**ПРОДАЕТСЯ** ВАЗ-21093, 1994 г.в., цвет Сильвер серебристый. Состояние хорошее. Т. 8-920-194-40-70.

**КОПКА** колодцев. Тел. 8-962-246-69-69, 8-920-179-84-44.

**КУПЛЮ** скот любой, дорого. Т. 8-906-554-50-10, 8-965-721-61-61, 8-960-713-88-41.

**ОНИКС** г. Бежецк, ул. Красноармейская, д. 29  
тел.: (48231) 513-03;  
(920) 680-68-16;  
(915) 713-11-19

**ОКНА ПВХ**  
AL балконные  
раздвижки **LG**

**ЗИМНИЕ  
СКИДКИ!**

- \* индивидуальный подход к каждому клиенту;
- \* кратчайшие сроки изготовления и установки;
- \* замер, доставка и консультации **БЕСПЛАТНО**;
- \* **КРЕДИТ** (ОАО "ОТПбанк")

*Мы работаем для Вас!*

**КУПЛЮ** скот и мясо. Обращаться по т.: 8-920-151-44-10.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА И АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»  
ИЗДАТЕЛЬ: АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ»

Главный редактор  
В.С. Беляков.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет. Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ** и издателя: 171660, г. Красный Холм Тверской обл., ул. Коммунистическая, 23.  
Телефоны: редактора- 2-27-59, зам.редактора, отдела сельского хозяйства- 2-24-67, общественно-политического отдела -2-23-66, ответственного секретаря- 2-25-64, бухгалтерии- 2-22-64 .  
Электронный адрес: [selska-nov@yandex.ru](mailto:selska-nov@yandex.ru)

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Тверской области. Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ69-00191. Подписной индекс 51653.

Газета выходит по вторникам и пятницам.  
Ф. А-4.  
объем 1 печ.л.